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Apare deodată cu „Dumineca". Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca" 

Vorbirea de deschidere a Reverendisimului Ludovic 
Vida canonic cu ocazia deschiderii adunării generale a 

Reuniunei de misiuni. 
Onorată adunare generală. 

In aceasta zi de sărbătoare pentru Re
uniunea noastră, — în care cu ajutorul Iui 
Dumnezeu ne-am adunat din nou pentru a 
arunca o privire asupra activităţii auului tre
cut şi să ne sfătuim, ce e de făcut în vii
tor, — Vă salut cu toată căldura sufletului 

meu. 
On. ad. gen. Dacă aruncăm o scurtă 

privire asupra istoriei neamului omenesc, 
vom observa numai decât, că începând dé
la răsboiul mondial până în zilele noastre, 
trăim nu numai într'o acută criză económico-
financiara, ci mai ales într'o criză morală. 
Spre a ne convinge de acest trist adevăr, e 
deejuns să răsfoim jurnalele dela noi ori 
din străinătate, căci fiecare e plin, aproape 
dela prima pagină până ia cea de pe urmă, 
de cele mai fantastice crime, excrocherii, de
lapidări, asasinări, destrăbălări, furturi, fal
suri în acte publice sau private e t c c a r i 
le săvârşesc începând dela elevii de pe băn
cile şcoalei, oamenii cei mai rafinaţi ai zi
lelor noastre. 

In mijlocul acestor stări triste, o îngri
jorare oarecare cuprinde sufletul fiecărui om 
de bine, pentru viitorul neamului omenesc 
şi ca un imperativ categoric se pune între
barea ; cine ne va scăpa din aceste rele şi 
neajunsuri ? 

Savanţii şi oratorii cei mai iscusiţi ai 
lumi, tot asemenea ca şi conferinţele inter
naţionale interminabile din diferitele capitale 
ale lumii, înzadar cearcă remedii pentru sa-
narea relelor acestora şi de cele mai multe 
ori conferinţele se termină fără, ca să fie în 
situaţie de a ne da o soluţie, cât de cât 
acceptabilă. In împrejurările acestea nu este 
şi nu poate să fie altă scăpare, fără numai 
la Isus Hristos, care a zis : „Fără de mine 
nimic nu puteţi face" (loan 15. 5 ) . . . „îndrăz
niţi, eu am învins lumea." (Ioan 16, 32) ... 
De aceea biserica adevărată a lui Hristos^ 
în ţrunte cu vârhovnicul apostolilor, Papa 
dela Roma, a înţeles pe deplin menirea ei 
primită de dumnezeescul Mântuitor şi a cău
tat prin înfiinţarea diferitelor asociaţii reli
gioase sociale şi caritative, ca societatea 
preoţilor adoratori, Reuniunea de misiuni,, 
Agru, Astru, diferite Reuniuni mariane, ş. a. 
m. d. să soluţioneze chestiunile, cele mai 
grele sociale, economico-financiaro şi morale 
ale zilelor noastre, întronând astfel, încet dar 
sigur, pacea lui Hristos în împărăţia lui Hris
tos. 

Intre asociaţiile acestea cea mai impor
tantă si mai eficace, socotim că este şi reu
niunea noastră. Cine ar putea spune, ce 
mari binefaceri religioso-morale, culturale şi. 



sociale s'au dovedit a fi misiunile sfinte po
porale, împreună cu răspândirea căr|ilor bu
ne — în tot locul, unde au fost pregătite si 
ţinute bine. Din propria experienţă pot să 
afirm, că misiunile mai lungi. d\r mai ales 
cele de 8 zile, dau rezultate cu mult m a l 

durabile şi mai mari, decât cele de 3 zile' 
încărcate cu servicii şi predici, fiindcă deo
parte cei mai mari păcătoşi, cari ani dea* 
rândul, sau poate zeci de ani nu s au măr
turisit şi refractorii, cari au înconjurat până 
atunci biserica şi preotul, se întorc din nou 
la Dumnezeu, iar de altă parta misionarul 
poate sta la dispoziţia tuturor credincioşilor, 
cu ascultarea mărturisilor şi cu sfaturi. Pen
tru aceea din tot sufletul meu Vă recomand 
din nou şi cer să facem tot posibilul, ca 
conform hotărîrii adunării generale ţinute la 
7 Iulie 1933 în Sighet, unde numai e posi-
sibiî să ţinem misiuni de 8 zile. 

On. ad. gen. Privind munca depusă de 
Reuniunea noastră în anul 1933—34, cu 
adâncă mângăere sufleteasca şi cu legitimă 
mândrie putem constata de pe acum, că ac
tivitatea din anul trecut a Reuniunii noastre 
a fost atât de rodnică, atât de vie şi neîn
cetată, încât a fost remarcată şi adusă ca 
model de activitate din partea ziarului „Uni
rea" din Blaj (Numărul 13 din 31 Martie 1931) 
şi în baza raportului Excelentei Sale Păr. 
episcop Dr. Alexandru Rusu şi Preafericitul 
nostru Părinte Piu XI. a luat act despre ac
tivitatea noastră cu adâncă bucurie. De fapt [ 
darurile bogate spirituale, revărsate asupra 
lunii catolice în acest an sfânt, s'au revăr
sat şi asupra Reuniunei noastre, îndemnân-
du-o la muncă neprejetată pentru binele su
fletelor ; s'au revărsat şi asupra credincioşilor 
noştri, cărora le-a reamintit nevoia mântuirii 
şi căile ce duc la aceasta. 

Dacă ne gândim, că Reuniunea noas
tră a {inut în anul 1933—34. — 56 misiuni 
sfinte, în multe locuri câte 5, 6, sau 8 zile 
cu rezultate foarte frumoase şi îmbucurăto
are şi a dat concursul efectiv şi la cele trei 
locuri de p?lerinaj (Mănăstirea Bixadului, 
Mănăstirea Moiseiului şi Şişeşti.). Numai 
singur bunul Dumnezeu poate să ştie bogă
ţia de daruri şi binefaceri spirituale rejtiâf^. 

sate în măsură largă asupra sufletelor dor
nice de viată creştinească şi spirituală, în 
urma muncii desinterésate a Reuniunii no
astre şi a membrilor ei. 

Dar nu ne putem opri Ia începutul dru
mului ; trebue să mergem tot înaint©* fără 
şovăire şi fără oprire. De acee e necesar să 
ne sfătuim, să căutăm mijloacele cele mai 
potrivite şi ducătoare la scop, pentru inten
sificarea activităţii şi adâncirea vieţii spiritu
ale proprii şi aceea a credincioşilor noştri. 
Acest lucru e foarte important, căci suges
tiile ivite în aceasta adunare generală — pu
se în practică — vor fi directivele activităţii 
noului an şi îndemnuri preţioase pentru a 
nu obosi, pentru a nu ne pierde curajul, 
când nu se întâmplă ceva după dorinţa no
astră. Cele 4 vindecări miraculoase dela Mă
năstirea Bixadului (din 15—Vili. si 8—IX. 1933 
şi 1934) să ne fie chezăşie de binecuvânta
rea Iui Dumnezeu. 

Mulţumesc lui Dzeu şi patroanei noas
tre cereşti P. C. F, Măria, că ne-a învred
nicit să putem ajunge la aceste frumoase 
rezutate chiar la începutul activităţii acestei 
reuniuni şi eu personal mulţumesc bunului 
Dumnezeu pentru sarcina plăcută, impusă 
mie, ca preşedinte al acestei reuniuni. Tot
odată mulţumesc Excelentei Sale Părintelui 
Episcop pentru sugestiile înţelepte, sfaturile 
şi îndemnurile practice, precum şi pentru 
donaţia de 10 000 Lei, făcută în parte pen
tru scopurile Reuniunii noastre. Mulţumesc 
şi părinţilor călugări ai ordinului sf. Vi*sile 
cel Mare şi îndeosebi P. C. Sale Păr. Ata-
nasiu A. Maxim, superiorul Mănăstirii dela 
Bixad, cari au condus cea mai mare parte 
a misiunilor, precum şi tuturor fraţilor preoţi, 
cari — ca predicatori sau confesori — n'au 
cruţat oboseală şi muncă, pricepere şi zel 
pentru promovarea binelui spiritual urmărit 
de aceasta Reuniune. 

Implorând harul bogat şi binecuvânta
rea lui Dumnezeu asupra Reuniunei noastre 
şi asupra lucrărilor ei, precum şi luminile 
Spiritului Sfânt pentru a afla mijloacele po
trivite în ajungerea scopului urmărit şi ru-
gându-Vă pe Excelenta Voastră să ne dati 
binecuvântarea arhierească asupra muncii 
noastre ce dorim să depunem sub scutul 
puternic al P. C. F. Măria, ca soldaţi devo
taţi ai bisericii noastre spre mai marea mă
rire a Iui Dumnezeu, spre mântuirea sufle
telor şi înflorirea Eparhiei noastre -r- declar 
deschisă a doua adunare generală a Reu
niunei noastre de misiuni. 




